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Z książką w plenerze – zapraszamy do Gdyni!


Fundacja Historia i Kultura zaprasza do udziału w Plenerze Literackim, który odbędzie się w dniach 19-21 lipca br. na Bulwarze Nadmorskim im. Feliksa Nowowiejskiego w Gdyni. 

Plener Literacki w Gdyni to trzy dni literackiego święta, które wyróżnia znakomite grono wydawców, spotkania ze znanymi i lubianymi pisarzami i ludźmi kultury, atrakcje dla dzieci, wspaniała lokalizacja na Bulwarze Nadmorskim, bezpłatny wstęp oraz unikalna – w ocenie wydawców, autorów i niezawodnej gdyńskiej publiczności – atmosfera wydarzenia.
Wśród znakomitych autorów – gości Pleneru, którzy w tym roku przyjadą w lipcu do Gdyni są m. in.: Janusz Leon Wiśniewski, Wojciech Chmielarz, Tomasz Betcher, Kamila Bryksy i Karolina Głogowska, Bartosz Józefiak, Jacek Kalinowski, Teresa Kaczorowska, Daria Kaszubowska, Eliza Korpalska i Tomasz Brewczyński, Barbara Kosmowska, Aleksandra Kozłowska,  Jacek Lewinson, Julia Łapińska, Tatiana Mindewicz-Puacz, Izabela O’Sullivan, Maciej Siembieda, Rafał Skąpski, a także Wojciech Stefaniec oraz Piotr Szulc i Katarzyna Drewek-Wojtasik.
Spotkania z autorami poprowadzą: Piotr Dobrołęcki, Jerzy Kisielewski i Szymon Kloska.
PROGRAM SPOTKAŃ
W Strefie Autografów przy stoisku Grupy Helion swoje książki podpisywać będą m. in.: Katarzyna Barlińska, Zuza Bandosz, Łukasz Damaziak, Emilia Lee, Marta Łabęcka, Angelika Łabuda, Aleksandra Muraszka, Justeene Ruston, Monika Skabara i Anna Wolf. 
SPOTKANIA NA STOISKACH 
Z ofertą książek w doskonałym i różnorodnym wyborze czekać będzie na Plenerze Literackim w Gdyni  ponad 50 wydawców z całej Polski, w tym: Agora, CzuCzu, Dom Wydawniczy Znak, Gdański Kantor Wydawniczy, Grupa Helion, In Rock, Instytut Pamięci Narodowej, krainaksiazek.pl, Kwiaty Orientu, Media Rodzina, Polskie Wydawnictwo Muzyczne, Poradnia K., Preston School & Publishing, Sonia Draga, timof i cisi wspólnicy, Wielka Litera, Wydawnictwo Amaltea, Wydawnictwo Arkady, Wydawnictwo BeYA, Wydawnictwo Debit, Wydawnictwo Kameleon, Wydawnictwo KDW, Wydawnictwo Mięta, Wydawnictwo Nasza Księgarnia, Wydawnictwo Nocą, Wydawnictwo Nowa Baśń, Wydawnictwo Vectra i Wydawnictwo Zielona Sowa. 
LISTA WYSTAWCÓW
Ponadto zainteresowanym Nagrodą Literacką Gdynia polecamy wizytę na stoisku Nagrody, gdzie będzie można się zapoznać z publikacjami dotychczasowych laureatów, a także tegorocznych nominowanych. Wspólnie z Biblioteką Gdynia oraz Fundacją Wolne Lektury przygotowaliśmy także program dziecięcych atrakcji literackich.
Organizatorami Pleneru są Miasto Gdynia i Fundacja Historia i Kultura. 



Plener Literacki w Gdyni, Bulwar Nadmorski im. Feliksa Nowowiejskiego
piątek, 19 lipca 		w godz. 12:00-19:00
sobota, 20 lipca		w godz. 11:00-19:00
niedziela, 21 lipca	w godz. 11:00-18:00
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